

Студент ИПМЭиТ стал лауреатом конкурса исследовательских работ о формировании толерантной среды

3 октября 2025 года состоялась торжественная церемония награждения победителей конкурса студенческих исследовательских работ по проблематике формирования толерантной среды в Санкт-Петербурге.

Конкурс ежегодно организуется Комитетом по науке и высшей школе в рамках подпрограммы «Развитие системы выявления, поддержки и привлечения талантливой молодёжи в сферу науки, технологий, профессионального образования Санкт-Петербурга» государственной программы «Экономика знаний в Санкт-Петербурге». Победители получают премии Правительства Санкт-Петербурга.

В 2025 году в число лауреатов вошёл студент Института промышленного менеджмента, экономики и торговли — Семён Лукаревский. Его исследовательская работа была высоко оценена жюри за актуальность темы, глубину анализа и практическую значимость полученных выводов.

После церемонии награждения Семён поделился своими впечатлениями и рассказал, почему выбрал именно эту тему для исследования, какие трудности встретил в процессе работы и почему считает формирование толерантной среды одной из ключевых задач современного общества.

1. Семён, поздравляем с победой! Расскажите, что для вас значит эта награда. Ожидали ли вы, что окажетесь в числе победителей?

Спасибо большое! Полученная мной награда — это очень важное событие. Она означает, что тема, которой я посвятил много времени и сил, действительно актуальна для нашего города. Быть отмеченным экспертами Комитета по науке и высшей школе — большая честь. Если честно, я очень надеялся на успех, но, учитывая высокую конкуренцию, не мог быть на сто процентов уверен. Поэтому победа стала для меня приятной неожиданностью, которая мотивирует и дальше заниматься наукой.

2. Расскажите о вашей исследовательской работе: какова была её тема и цель?

Тема моей работы — «Экономические механизмы поддержки этнического предпринимательства как фактор формирования толерантной среды в Санкт-Петербурге».

Главная цель заключалась в том, чтобы доказать, что снижение административных и экономических барьеров для этнического бизнеса и внедрение целенаправленных мер поддержки оказывают прямое положительное влияние на гармонизацию межнациональных отношений в нашем городе. Я стремился показать, что толерантность — это не просто абстрактная ценность, а конкретный результат, которого можно достичь через продуманную экономическую политику.

3. Как, по вашему мнению, можно применять результаты вашей работы на практике в Санкт-Петербурге?

Моя работа содержит конкретный план действий, который можно реализовывать поэтапно:

- создать цифровую платформу «Этнобизнес-Хаб» для онлайн-регистрации бизнеса, подачи документов на языках стран СНГ и консультаций — это позволит резко снизить бюрократические барьеры;*
- ввести налоговые каникулы для этнических предпринимателей, которые легализуют свой бизнес и сотрудников;*
- закрепить квоты в системе госзакупок, например, резервировать 10% муниципальных контрактов для бизнеса, принадлежащего мигрантам — это не только даст им экономический стимул, но и повысит их легитимность в глазах горожан;*
- запустить образовательные программы — курсы «Бизнес-русский» и «Основы российского права» для мигрантов, а также курсы по межкультурному взаимодействию для чиновников;*
- перераспределить бюджет существующих программ, направив значительную часть средств с культурных мероприятий на прямую финансовую поддержку предпринимательства.*

4. Что вас вдохновляет заниматься социально значимыми темами?

Меня вдохновляет сама жизнь Санкт-Петербурга — города, который исторически строился как мультикультурный. Я вижу, как этнические кафе и мастерские становятся частью городской ткани, но также вижу и возникающие на этой почве конфликты. Мне интересно найти практический, научно обоснованный способ превратить эти вызовы в возможности для развития. Я убеждён, что экономика может быть не просто сферой производства благ, но и мощным инструментом социального сплочения и диалога.

5. Какие у вас планы на будущее — академические и профессиональные?

В академическом плане я планирую продолжить заниматься наукой и пробовать себя в различных направлениях.

В профессиональном смысле я хотел бы работать в сфере бизнеса — мне было очень интересно взглянуть на него со стороны социологии. Уверен, что в будущем мне пригодится приобретённый опыт.

6. Что бы вы посоветовали студентам, которые только задумываются об участии в подобных конкурсах?

Мой главный совет — выбирайте тему, которая вас по-настоящему вдохновляет. Исследование требует много времени и энергии, и только искренний интерес поможет пройти этот путь до конца.

Во-вторых, не бойтесь синтезировать методы. В своей работе я сочетал анализ законодательства, опросы и эконометрическое

моделирование. Такой комплексный подход часто даёт более объёмную и убедительную картину.

И, наконец, с самого начала думайте о практической ценности вашей работы. Задавайте себе вопрос: «Как мои выводы могут быть применены на практике? Кому и чем они помогут?» Это не только усилит исследование, но и поможет ярко представить его на защите.



Церемония награждения стала важным завершением конкурса, посвящённого вопросам формирования толерантной среды в современном обществе. Мероприятие объединило студентов, преподавателей и экспертов, заинтересованных в развитии научного подхода к укреплению межкультурного диалога и социальной гармонии в Санкт-Петербурге.